¥ Pour les exercices 10213 : m Montrer que le

A
a. Déterminer si le triangle est rectangle. triangle ABC ci-contre £ 70 mim B
b. Si oui, préciser en quel sommet. est rectangle. E
) Déterminer le sommet de & hm‘-'“
m Le triangle EFG F_ 56cm E I'angle droit. 1
verifie les données E c
sur le croquis ci-contre. < 4 Co m YES est un triangle tel que Y5=6,3 cm;
G ES=61cmetEY =87 cm.

Montrer que YES n'est pas rectangle.

D HKestun triangle tel que HJ = 3,5cm;

JK =84 cmetHK=9,1cm. ..13 Aux Bermudes

Ce triangle est imaging entre
les trois lieux : Miami,

San Juan et Bermudes.
Miami—Bermudes : 1 665,38 km
Miami—San Juan : 1 661,40 km
Bermudes—5San Juan: 1 545km
EED RST estun triangle tel que RS = 6,5 cm; Ce triangle est-il rectangle 7
RT=72cmet5T=95cm.

m Le triangle LMN
vérifie les données sur
le croquis ci-contre.
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ED) Un cube ABCDEFGH H c ED enmenviserie
d'aréte 6 cm est coupéparun  E_~7] F Le théoréme de Pythagore
plan. La section est le triangle peut &tre utilisé pour
AFH. i vérifier qu'un meuble
Déterminer la mesure, en J— __ est bien monté : les

cm?, de l'aire de cette section =~ D c planches doivent &tre

arrondie au mm? prés. A B perpendiculaires les
unes aux autres. Mais
Pythagore et triangle rectangle la perfection nexiste pas
volr ) —— dans la réalité...

Le meuble peut-il étre
considéré comme bien

D L= triangles suivants sont-ils rectangles 7 ;
[ monte pour le moment ?

Les longueurs sont exprimées en m.

& C b |60 L D) s corde 3 treize neeuds
5 i :? 327 Cette corde
68 est constituee

A 9 F 5 de 13 neuds
réguligrement
espacés. Positionnée
en forme de triangle,
elle permet aux
macons, par
exemple, de vérifier
qu'un mur est vertical au sol.
Veérifier que, sur le schéma, le triangle est rectangle.

m Le triangle EGL

est-il rectangle ?

KD Le: droites (BE) et B 42cm E

m BEC est un triangle tel que BE= 5,7 cm ; (GI) sont-elles paralldies ?

EC=76cmetBC=94 cm.
1. Construire la figure en vraie grandeur. & &
2. Le triangle BEC semble-t-il rectangle ? Vérifier ) -:-,13

votre réponse a |aide de calculs.

G 3cm |
[ 74 ] Pourguoi le stylo,

va-t-il rouler et tomber 7

&) 1 AGES estun rectangle tel que
AG=11cmetGE=7 cm.

M est un point du cité [AG] tel que AN =7 cm.

L est un point du coté [GE] tel que EL =3 cm.

1. Construire le rectangle AGES et le triangle SNL.
2. Quelle conjecture peut-on faire au sujet du
triangle 7 Cette conjecture est-elle vraie ?

&5 calculer: £ sestun triangle rectangle en L tel que
a. 62+ 32 b. 102 - 52 € (8+12)2 IL=3cmetlS=6cm.
d.42 422 e. 62— 42 f. (3+8) Quelle est I'aire du carré de cote [I5] ?

m Diaporamas disponibles sur le site
3
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